

СМ  
Трибуна

**Андрей МЕТЕЛЬСКИЙ,**  
заместитель председателя  
Мосгордумы:

## ДО ВЛАСТИ ПОДАТЬ РУКОЙ



В Москве, как и во всех других регионах РФ, вот уже два года действуют органы местного самоуправления, созданные в соответствии с Законом РФ об основных принципах организации местного самоуправления, который в полном объеме заработал с 1 января 2006 года. Органы местного самоуправления не выдуманы в кабинетах, они заложены в Конституции РФ, востребованы самой жизнью и должны стать реальным инструментом осуществления власти самим народом. И это не высокие слова: пока судьбы граждан будут зависеть от чиновников, а не от них самих, говорить о кардинальном улучшении жизни - просто сотрясать воздух.

Органы местного самоуправления Москвы - это 125 (по числу районов) внутригородских муниципальных образований, которые представляют их главы, муниципальные собрания депутатов и муниципалитеты - исполнительные формирования.

6 ноября 2002 года в соответствии с федеральным законодательством Мосгордума приняла Закон об организации местного самоуправления в городе Москве. Этот документ заложил организационно-правовую и материально-финансовую базу новых органов власти, определил перечень вопросов местного значения, которыми они должны заниматься. И здесь одним из приоритетных направлений является работа, связанная с опекой и защитой прав несовершеннолетних.

Конечно же, на этапе формирования органов местного самоуправления город оказал им необходимую материально-финансовую поддержку: все 125 муниципальных образований получили помещения, финансы для становления. На сей счет было принято специальное постановление правительства Москвы. Но совершенно ясно, что эти органы, определенные законодательством независимыми от органов государственной исполнительной власти, не могут быть в самом деле независимыми, если не будут иметь собственного местного бюджета. Закон города назвал два источника формирования бюджетов муниципальных образований - это налоги на имущество физических лиц и на наследуемое или даримое имущество.

Хватает ли этих денег органам местного самоуправления для нормального функционирования и практического решения проблем местного значения? Как показывает анализ, далеко нет. Объемы этих налоговых сборов трудно спрогнозировать, и они оказываются меньше планируемых. В Москве разрыв между ожидаемыми и реальными поступлениями составил уже 80 миллионов рублей, из-за чего в 2004 году лихих муниципальных образований из 125 оказалось доходным, а в этом году ситуация еще более осложнится.

Проблема местных бюджетов была в центре внимания участников недавнего заседания столичного правительства. Обсуждалась тема: «О работе территориальных органов исполнительной власти города Москвы по взаимодействию с органами местного самоуправления и развитию инициатив граждан». Был поднят еще один очень важный и далеко не бесспорный вопрос: стоит ли органы местного самоуправления наделять полномочиями местной исполнительной власти - управ и, если стоит, то какие? Мнения на сей счет высказываются самые полярные. Одни за то, чтобы дать муниципальным образованиям столько государственных полномочий, сколько они захотят. Оппоненты этого предложения осторожничают. Лично моя точка зрения такова: конечно же, для реального влияния на социально-экономическое развитие территорий органы местного самоуправления должны иметь необходимые государственные полномочия, но сплеча тут рубить нельзя. Надо исходить из принципа «не навреди», делать все взвешенно, исходя исключительно из интересов граждан, более эффективного решения их повседневных житейских проблем. Прежде всего нужна прозрачная законодательная база при наделении органов местного самоуправления дополнительными государственными полномочиями. И законодательный процесс в этом направлении идет: разработан проект закона города о наделении муниципальных образований правом создания и организации работы комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. Подготовлены концепции еще двух городских законов: о наделении органов местного самоуправления полномочиями по развитию физкультурно-оздоровительной и спортивной работы и определенными функциями в сфере социально-воспитательной работы с детьми, подростками и молодежью по месту жительства.

Наверняка поступчатся в дверь и многие другие законодательные акты, расширяющие полномочия органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства. Мы, депутаты Мосгордумы, будем принимать в этом процессе самое активное участие, чтобы все больше граждан включилось в управление.

## БУМ В СОКОЛЬНИКАХ

Добрая традиция столицы - проводить каждое последнее воскресенье весны в ПККО «Сокольники» общегородской День мороженого. Традиция повелась еще с 1997 года, когда при поддержке правительства Москвы и по инициативе префектуры Восточного административного округа (ВАО) этот праздник впервые маленьким москвичам решили устраивать Союз мороженщиков России (СМР) и ассоциация «Столичное мороженое».

Минуло 9 лет. Праздник приобрел воистину всероссийский размах, став любимым у москвичей и гостей столицы. И отмечают его, как говорится, от мала до велика. Традицию решено продолжить и в нынешнем году.

Речь об этом - в постановлении правительства Москвы, принятом в среду, 11 мая. Как отмечено в соответствующем документе, ежегодный городской праздник мороженого пройдет в

воскресенье, 29 мая, на традиционном для него месте - в ПККО «Сокольники», сообщили «МС» в пресс-службе префектуры ВАО.

Каждый год этот праздник предстает перед многочисленными посетителями каким-то новым, ярким и оригинальным. Оригинальность нынешнего года - название: «БУМ в Сокольниках». БУМ - это аббревиатура от «большой успех мороженого».

Впрочем, есть еще одна особенность. Обычно этот праздник префектура ВАО приурочивает только к одной дате - Международному дню защиты детей 1 июня. Однако в нынешнем году он посвящен сразу двум датам: первая - как обычно, День защиты детей. Вторая же - 60-летие Победы в Великой Отечественной войне.

День мороженого предстанет перед многочисленными посетителями именно таким, ка-

ким ему и должно быть - ярким, красочным, оригинальным. Все посетители смогут не только отведать «замороженного лакомства», но и стать участниками многочисленных спортивных и развлекательных аттракционов буквально на любой вкус. Вообще, весело провести время, получив массу призов. Большинство наград получат, само собой разумеется, дети.

Мероприятие носит благотворительный характер и проводится на средства столичных предприятий - производителей мороженого. Так вот, они уже решили, что в нынешнем году все дети из малообеспеченных семей бесплатно получат и мороженое, и какие-то памятные подарки. И еще одна новация нынешнего года: для детских домов столицы организаторы праздника предоставят не только продукцию, но и холодильное оборудование, позволяющее производить этот деликатес в домашних условиях.

Геннадий ГЕНИН

## КАЖДОМУ ДВОРУ - ПАСПОРТ

В столице официально стартовала очередная этап конкурса «Мой двор, мой подъезд». В Зеленоградском административном округе по этому поводу состоялась встреча руководства префектуры с главами управ и коммунальных служб города. Заместитель префекта Владимир Кирихин доложил, как округ приступил к выполнению программы конкурса. В Зеленограде 226 дворовых территорий, почти пятьсот жилых зданий, 1800 подъездов. В этом году по сравнению с прошлым годом увеличено финансирование программы на благоустройство и ремонты в подъездах на 41,17 млн. рублей, благоустроено 35 территорий дворов, 16 объектов социального значения, а также промышленные, торговые и бытовые предприятия.

На все дворы жилого сектора, которые будут участвовать в конкурсном смотре, выделены проектно-планировочная документация. Сейчас готовятся проекты оформления объектов народного образования. Соответствующие документы будут заказаны и для благоустройства остальных участников конкурса.

На встрече с работниками коммунальной службы была отмечена крайне медленная работа по пас-

портизации дворов. Главы управ были предупреждены, что в будущем году финансирование работ по благоустройству будет зависеть напрямую от количества паспортов. Например, в управе Матушкино-Савелки при наличии 80 дворов не подготовлено ни одного паспорта. В других управах паспортизировано от 9 до 13 процентов дворовых территорий. На это обстоятельство обратил внимание префект ЗелАО Анатолий Смирнов, который вел эту встречу.

Уже определены микрорайоны, корпуса, объекты образования и здравоохранения, которые будут участвовать в различных конкурсных номинациях. Окружным финальным объектом назван парк Сорокалетия Победы. В нем планируется провести большие работы по устройству цветников, ремонту газонов, установке малых форм.

Еженедельно в округе проходит заседание штаба городского конкурса «Мой двор, мой подъезд», на котором подводятся его текущие итоги. Сейчас в округе наверстывают упущенное из-за холодной весны время и форсируют благоустройство территорий.

Михаил  
АЛЕКСАНДРОВ

С чего начинается район? А это где как. Чистенькое и благоустроенное Зябликово, например, начинается с такого вот «гостеприимно» распахнутого канализационного люка. И это не метафора: вы будете, задрав голову, читать поэтическое название района на фасаде высокого здания (угол улицы Мусы Джалиля и Орехового бульвара) и как раз угодите в этот люк, а там - дна не видать.

## КТО ЗАКРОЕТ ЛЮК?



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

И что характерно - местонахождение такого опасного для жизни и здоровья граждан объекта, расположенного в людном месте возле нескольких торговых комплексов, вблизи остановок общественного транспорта, никак не обозначено. Вы не обнаружите его до тех пор, пока не рухнет вниз. За две недели мая, пока он стоял открытым, его удачно замаскировала свежая зеленая трава, так что и хозяева не отыщут.

Кстати, кто хозяин? Администрация автобусной станции «Красногвардейская» от опасного люка категорически откристилась: «Не наш!» В управе района его принадлежность установить тоже не удалось. Видимо, для того, чтобы нашелся хозяин, должно произойти несчастье. Пока бог милуял: в люк никто не угодил.

17 мая, когда версталась газета, люк все еще был открыт...

Наталья КРАСОВА

## ЯРМАРКИ ПОД ПРИСМОТРОМ

близости от сельскохозяйственного рынка, где в широком ассортименте представлены те же товары. Некоторые ярмарки функционируют с нарушением режима работы. Это, в частности, относится к ярмарке на Тишинской площади. Во многих случаях товары реализуются не производителями, а посредниками, что, по сути дела, дискредитирует саму идею ярмарок выходного дня. Она как раз и состоит в том, чтобы горожане приобретали товары с минимальной торговой наценкой именно у производителей.

Более организованно проходят ярмарки под эгидой ГУП «Мосрегионторг». В текущем году за

период с 1 января по 21 апреля организовано 85 ярмарок выходного дня, в которых приняли участие товаропроизводители из 33 регионов России и четырех стран СНГ. Всего было реализовано продовольственной и промышленной продукции на сумму около 9,8 млн. рублей. Ближиться лето - сезон массового созревания овощей, ягод и фруктов. В связи с этим всем столичным префектурам предложено строго контролировать работу ярмарок выходного дня, обеспечить соблюдение правил торговли, санитарных и прочих нормативов.

Петр ПОЛЫНОВ

## «ЗВЕЗДА», «РОЗА», «ФИАЛКА»...



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

В канун 60-летнего юбилея Победы в ВАО прошла акция «Поклонимся великим тем годам». Ее организовали префектура Восточного

округа, управа «Вешняки», Московский гуманитарный университет и Союз негосударственных вузов. На одном из корпусов университета появилась

гранитная плита, на которой высечено 188 фамилий защитников Отечества. Над плитой - витраж: словно из дымки далеких времен вырисовываются два силуэта - парень и девушка в военных касках. В этом здании в годы войны обучались снайперскому мастерству комсомолки-добровольцы.

В сторонке стояла красивая, ухоженная женщина. На вид ей не дашь больше шестидесяти. Но весь ее синий костюм был в орденах и медалях.

- Вы такая молодая, неужели вы тоже воевали? - спросила я.

- Мне 78, - шепнула она мне на ухо.

Раиса Павловна Садовникова достала из сумочки пакет с фотографиями.

- Смотрите, какие красавицы! Все мои двенадцать девчонок-радисток погибли. Вот это «Звезда», а это «Роза»... Мои

позывные - «Фиалка». У нас была такая рация тяжелая, повесишь этот огромный ящик на себя - и вперед! Мы не всегда свою рацию использовали «по уставу». Иногда услышишь плач по телефону, а потом: «Девочки, Розу убили», и сердце чуть не оборвется.

Так уж получилось, что все мои собеседники живут в одном районе. Говорят, что нынешней жизнью довольны. Даже попросили через «МС» поблагодарить свою управу района Вешняки за подарки к празднику - кто за стиральную машину, кто за холодильник, кто за ремонт в квартире. Для людей, прошедших войну, важнее всего, чтобы помнили тех, кто не вернулся. Ветеран Александр Николаевич Николин нашел в архивах 106 фамилий погибших и пропавших без вести фронтовиков. По его прось-